

детей в возрасте от 3 до 15 лет с острым лимфобластным лейкозом по терапевтической схеме протокола BFM-ALL-95.

Все дети были разделены на три группы: группа высокого риска, группа среднего риска, группа наименьшего риска. Разделение на группы проводилось с учетом количества зрелых лейкоцитов и бластных клеток в периферической крови, возраста ребенка на момент установления диагноза. В зависимости от группы лечение проводилось различными вариантами протокола BFM-ALL-95 (1, 1a, M, 2), а затем поддерживающая терапия. Об эффективности лечения судили по анализам костномозговой пункции на 33 день лечения по протоколу I.

Результаты лечения детей с острыми лимфобластными лейкозами по данной терапевтической схеме протокола BFM-ALL-95 - из всех пролеченных детей только 1 ребенок умер и у 3 отмечались явления раннего рецидива болезни, что подтверждает высокую эффективность данной схемы.

## **Секція профілактичних дисциплін**

### **82. JAHRESTAGUNG DER DEUTSCHEN GESELLSCHAFT FÜR GESCHICHTE DER MEDIZIN, NATURWISSENSCHAFT UND TECHNIK E. V.**

**К. К. Васильев**

**Кафедра социальной медицины**

24 – 27 сентября 1999 г. в Лейпциге состоялось 82 ежегодное собрание Немецкого общества историков медицины, естествознания и техники (DGGMNT). Общество организовано в 1901 г. В ГДР одновременно функционировало Общество историков медицины - Gesellschaft für Geschichte der Medizin in der DDR (GGM), образованное в 1969 г. История GGM берет начало с

1956 г., когда в ГДР сoрганизовался кружок истoриков медицины (Arbeitsgemeinschaft der Medizinhistoriker). С 1966 по 1990 г. было проведено 17 собраний истoриков медицины ГДР. В 1990 г. GGM самораспустилось и бывшие члены его по рекомендации 2-х членов DGGMNT вступали в последнее.

Итак, 24 сентября было проведено административное заседание DGGMNT. Запланировано в 2000 г. созвать очередное ежегодное собрание в Дюссельдорфе, а в 2001 г. в Гамбурге. Последнее будет юбилейное – DGGMNT исполняется 100 лет. 25 сентября после пленарного заседания были секционные. 26 сентября пленарное заседание было посвящено Karl Sudhoff – организатору Karl-Sudhoff-Institut für Geschichte der Medizin und der Naturwissenschaften Лейпцигского университета, а затем секционные. И, наконец, 27 сентября были проведены три симпозиума (workshop). Один из них был посвящен русско-немецким связям в области медицины и фармации в 18 и 19 столетиях. Организовала этот workshop доцент I. Kaestner. Различные аспекты взаимодействия научных сообществ Германии и России были освещены в докладах проф. L. Pickenhain (Leipzig), М. А. Акименко и проф. А. М. Шерешевского (Петербург), проф. К. К. Васильева (Сумы), R. Pfreffer (Leipzig), д.м.н. В. С. Соболева (Петербург), проф. D. v. Engelhardt (Lübeck), J. Salaks (Рига), О. В. Иодко (Петербург), доц. I. Kaestner (Leipzig) и др. Всего было заслушано 13 сообщений.

Участие в работе 82 ежегодного собрания DGGMNT позволило ещё раз убедиться в правильности слов Р. Вирхова, сказанных им 17 октября 1881 г. в Одессе, где он был проездом с археологического съезда в Тифлисе: “У нас нет ни немецкой, ни французской, ни русской науки: у нас одна наука, соединяющая нас в одну семью”, а также в том, что наука как система может функционировать только при наличии хорошо развитых как формальных, так и неформальных научных коммуникаций.